

# 網南九類职业投术学院 HU NAN JIU YI PROFESSIONAL INSTITUTE

# 建筑室内设计专业人才培养方案 (三年制)

专业代码	:	440106
适用年级	:	2024 级
教研室 主任	:	<u>陈雅珊</u>
制订时间	:	2024年6月
系部审批人	:	<u> </u>
审批时间	:	2024年7月
学院审批人	:	姚永辉
审批时间	:	2024年8月

# 目 录

# 目录

建功	N室内设计专业人才培养万条	1
<b>-</b> ,	专业名称及代码	1
	(一) 专业名称	1
	(二) 专业代码	1
=,	入学要求	1
三、	修业年限	1
四、	职业面向	1
	(一) 职业面向	
	(二)典型工作任务与职业能力分析	1
五、	培养目标与培养规格	4
	(一) 培养目标	4
	(二)培养规格	4
六、	课程设置及要求	
	(一)公共基础课程设置及要求	6
	(二)专业(技能)课程设置及要求	
七、	教学进程总体安排	48
	(一) 教学活动周进程	48
	(二)课程类型结构	49
	(三) 教学进程安排	50
	(四)学时和学分配置	54
	(五)课证模块对应关系	54
八、	实施保障	55
	(一) 师资队伍	55
	(二) 教学设施	56
	(三) 教学资源	58
	(四) 教学方法	59
	(五)学习评价	60
	(六)质量管理	60
九、	毕业要求	
	(一) 学分要求	61
	(二)毕业实习要求	61
	(三)毕业设计要求	61
	(四)学生综合素质测评	61
	(五)职业资格证书	61
	(六)符合学校学生学籍管理规定中的相关要求	61
+,	附录	
	(一) 2024 级专业人才培养方案制定(修订)审核表	61
	(二)专业人才培养方案变更审批表	61

# 2024 级建筑室内设计专业人才培养方案

# 一、专业名称及代码

(一) 专业名称: 建筑室内设计

(二) 专业代码: 440106

### 二、入学要求

普通高级中学毕业生、中等职业学校毕业生或具有同等学力者。

#### 三、修业年限

基本修业年限为全日制三年。

## 四、职业面向

#### (一) 职业面向

基本职业面向,如表1所示。

表1 基本职业面向一览表

所属专 业大类 (代码)	所属专 业类 (代码)	对应 行业 (代码)	主要职业类别(代码)	主要岗位群 (或技术领域) E			职业资格证书和职业技能等级证书
A	В	C	D	初始 岗位	发展 岗位	迁移 岗位	F
土木建 筑大类 (44)	建筑设 计类 (4401)	建筑装 饰和装 修业 (E-50- 501)	室内装饰 设计师 (4-08-0 8-07)	制图员、室内设计师	家 升 ,	景观设 计师	1.《室内装饰设计师 职业技能等级证书》 三级及以上; 2.《建筑装饰装修数 字化设计职业技能 等级证书》; 3.《建筑工程识图职 业技能等级证书》。

#### (二) 典型工作任务与职业能力分析

本专业初始岗位典型工作任务与职业能力分析,如表2所示。

表2 初始岗位典型工作任务与职业能力分析一览表

面向	岗位	职业岗位典型工作任务分析		Tro II Ab L TL l'	
岗位	类别	典型工作任务	工作要求	职业能力要求	
制	初始	建筑工程制图与识读	1. 正确理解室内设计 图要求; 2室内施图 要求; 2室内施图 是一个人,不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 具有与设计委托方及设计师的 沟通能力; 2. 具有现场测绘与空间的分析处 理能力; 3. 具有三维空间思维能力,能够熟 练进行三维空间与二维图纸的转 换; 4. 具有建筑结构比例大小、结构、 造型的描述能力; 5. 具有运用专业制图软件绘图、出 图的能力。	
图 员	岗位	建筑室内施工图深 化设计	1. 室内施工图绘制与设计 质量应符合相关的技术规 1. 具有与范标准,与设计成果规格 的规范性及进度把控的时效性; 2. 正确理解室内施工图绘 国家、行业 2. 具有熟约 2. 具有独立 3. 具有设计文件汇编的规范 能力; 3. 室内施工图绘制与设计 4. 具有协立 现域 2. 具有协立 1. 具有协会 1. 工进度、存在 2. 具有 2. 工进度、存在 2. 工工程度、存在 2. 工工程度 2.	1. 具有与设计委托方及设计师的 沟通能力,能够准确分析委托方的 要求,领会设计师的设计意图; 2. 具有熟练运用 CAD 软件,按照 国家、行业标准绘图、出图的能力; 3. 具有设计方案深入细化的控制 能力; 4. 具有协助设计师进行指导施工现场实施并优化施工图的能力; 5. 具有准确、清晰向设计师反馈施工进度、存在问题、工程变更等施工现场情况的能力。	
室装设师	初始岗位	住宅空间设计	1. 阐述规划自己的创意想法,与装修人员达成观念上的协调一致; 2. 协调解决装饰过程中的各项问题。	1. 具有掌握现场勘测、项目背景调查、设计素材收集、意向方案设计及表达的能力; 2. 具有住宅空间分析与空间功能定位能力; 3. 具有设计创新能力、造型能力、审美能力及空间思维能力; 4. 具有平面方案设计能力、表达能	

面向	岗位	职业岗位-	典型工作任务分析	Tro II Ab L II L	
岗位	类别	典型工作任务	工作要求	职业能力要求	
				力及与客户的沟通能力; 5. 具有方案的表现制作能力; 6. 具有良好的造型基础、创新能力 与审美、鉴赏能力。	
		公共建筑室内设计	1. 阐述规划自己的创意想法, 与装修人员达成观念上的协调一致; 2. 协调解决装饰过程中的各项问题。	1. 具有掌握现场勘测、项目背景调查、设计素材收集、意向方案设计及表达的能力; 2. 具有公共建筑空间分析与空间功能定位能力; 3. 具有设计创新能力、造型能力、审美能力及空间思维能力; 4. 具有平面方案设计能力、表达能力及与客户的沟通能力; 5. 具有方案的表现制作能力; 6. 具有良好的造型基础、创新能力与审美、鉴赏能力。	
		建筑装饰装修数字化设计	1. 模案室设施之家性显3. 算4.向力5.各机,包空,置过设优人行资解工新创调技思提物分内;意的性化内分在艺设规所及,品。设则的境策成,品。设间革。的性化内分在艺设决的人,、性成为,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人	1. 具有与设计委托方及设计团队的沟通、协作能力; 2. 具有创新能力、造型及三维空间思维能力; 3. 具有设计方案的快速表现能力; 4. 具有室内设计项目方案设计能力及推进执行能力; 5. 具有方案调整与完善的能力; 6具有装饰材料的搭配、造型设计、色彩搭配的能力及室内装饰施工工艺的运用能力; 7. 具有良好的造型基础与审美、鉴赏能力,表达设计意图与设计方案的能力。	
		室内装饰工程概预算与招投标	能与材料采购主管协作, 对公司的数据库进行归 类,商品优化更新等工作 的能力。	1. 具有文案,图档及相关信息搜索的能力; 2. 具有负责各类设计资料及图文的存档管理能力。	

# 五、培养目标与培养规格

#### (一) 培养目标

本专业培养理想信念坚定,德、智、体、美、劳全面发展,具有一定科学文化水平,良好的人文素养、职业道德和创新意识,精益求精的工匠精神,较强的就业能力和可持续发展的能力;能应用建筑室内设计专业知识和技术技能进行实际任务设计实践,面向建筑装饰业的装饰与艺术设计职业群,能够从事施工图绘制、建筑室内设计、家具设计、软装搭配等相关工作;培养树立终身学习意识、创新思维意识和跨界思维意识,可在未来向会展设计、空间规划设计和建筑装饰工程技术管理等行业迁移的高素质技术技能人才。为助力乡村振兴,服务建筑装饰业"绿色智能建造",提供有理想信念、有道德情操、有工匠精神、有精湛技艺、有创新本领、有健康体魄的"六有"湖湘工匠。

#### (二) 培养规格

本专业学生培养规格,如表3所示。

表3 培养规格一览表

	思想政治素质	具有正确的世界观、人生观、价值观。坚定拥护中国共产党的领导和我 国社会主义制度,习近平新时代中国特色社会主义思想,践行社会主义 核心价值观,具有深厚的爱国情感和中华民族自豪感。
	身心素质	具有健康的体魄、心理和健全的人格。掌握基本运动知识和一至两项运动技能,养成良好的生活习惯、卫生习惯、行为习惯。
素质	职业素质	<ol> <li>1. 具有良好的职业道德、职业素养、法律意识。崇尚宪法、遵守法律, 遵规守纪, 崇德向善、诚实守信, 爱岗敬业, 履行道德准则和行为规范, 拥有较强的社会责任感和社会参与意识;</li> <li>2. 具有质量意识、环保意识、安全意识、信息素养、工匠精神、创新精神, 同时拥有较强的实践能力;</li> <li>3. 具有较强的人际沟通与协作能力。勇于奋斗、乐观向上, 能够进行有效的自我管理和职业规划, 拥有较强的集体意识和团队合作精神;</li> <li>4. 具有一定的审美和人文素养。能够感受美、表现美、鉴赏美、创造美, 能够形成一两项艺术特长或爱好。</li> </ol>

	公共基础知识	<ol> <li>1. 具有专业人才必备的思想政治理论和军事理论、科学文化基础知识、中华优秀传统文化知识;</li> <li>2. 具有必备的文字表达、英语、数学、信息技术、创新创业等基础知识;</li> <li>3. 具有科学的运动锻炼方法、卫生保健、安全防护和心理疏导的相关知识。</li> </ol>
知识	专业知识	<ol> <li>1. 具有本专业在市场上的定位和发展现状的洞察力,明确BIM等数字技术、绿色建筑、健康住宅、节能减排、集成化设计、互联网技术应用、建筑工业化、装配式建筑等与专业相关的新技术、新方法、新发展等相关知识;</li> <li>2. 具有基本绘画的理论知识、表现形式、方法、手段等实践知识;</li> <li>3. 具有应用建筑与室内设计基础理论知识;</li> <li>4. 具有应用建筑工程制图与识图知识;</li> <li>5. 具有厘清建筑材料的各类属性与相关应用知识;</li> <li>6. 具有描述建筑物理与设备知识;</li> <li>7. 具有描述建筑设计相关的历史知识;</li> <li>8. 具有应用建筑及室内手绘效果图相关理论知识;</li> <li>9. 具有描述家具设计与软装搭配相关理论知识;</li> <li>10. 具有应用建筑装饰装修数字化设计理论知识;</li> <li>11. 具有应用建筑装饰装修数字化设计理论知识;</li> <li>12. 具有运用建筑装饰装修施工图绘制理论知识;</li> <li>13. 具有制作建筑及室内模型与工艺品制作理论知识;</li> <li>14. 具有复述建筑环境设计理论知识;</li> <li>15. 具有描述室内装饰工程概算与招标投标知识;</li> <li>16. 具有描述室内装饰工程项目管理与质量检测知识。</li> </ol>
能力	专业能力	<ol> <li>1. 具有较强的工程图纸识读和规范制图能力;</li> <li>2. 具有较强的材料辨识与灵活应用能力;</li> <li>3. 具有较强的建筑装饰装修施工工艺交底与管理能力;</li> <li>4. 具有在建筑及室内设计中运用建筑物理和设备知识进行分析的能力;</li> </ol>

	5. 具有在建筑及室内设计中借鉴历史丰富设计内涵的能力;
	6. 具有较强的手绘效果图表现能力;
	7. 具有较强的室内家具设计与选用能力;
	8. 具有较强的室内陈设与搭配能力;
	9. 具有住宅室内环境与公共建筑室内环境设计能力;
	10. 具有较强的建筑室内数字化设计与展示能力;
	11. 具有较强的施工场地测绘与室内施工图深化设计的能力;
	12. 具有较强的设计文件编制能力;
	13. 具有建筑及室内模型制作和工艺品制作能力;
	14. 具有一定的建筑及室内环境设计能力;
	15. 具有一定的室内装饰工程概预算编制能力;
	16. 具有一定的室内装饰工程投标文件编制能力;
	17. 具有一定的室内装饰工程施工管理能力;
	18. 具有一定的室内装饰工程施工质量检测能力。
	1. 具有探究学习、终身学习、分析问题和解决问题的能力;
	2. 具有科学制定职业发展规划、学习根据行业发展趋势把握市场需求进
方法能力	行创新、创业的能力;
	3. 具有计划和个人理想目标的能力。能够一定的绘画技能和进行各类空
	间环境速写的技能;
	4. 具有较强的建筑及室内造型设计、审美与空间想象能力。
	1. 具有良好的情绪管理和社交能力;
社会能力	2. 具有良好的语言、文字表达能力和沟通能力;
	3. 具有良好的团队合作能力。

# 六、课程设置及要求

# (一) 公共基础课程设置及要求

公共基础课程主要包括必修课程和选修课程,其课程设置及要求如表4所示。

表4 公共基础课程设置及要求

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
思想法	1. (信实的就做追科有德德遵威 2. (我义价能动观德过法识 3. (时点独合立行会新主国核素 1) 你地发,一求学价规习守,知 1) 们新值通,的基案律。能 1) 代,立实理,的时要主心意,如理想程国的人态生觉高范遵: 案中世论学会容知,法 完实校应能,,想 1) 好为公客精的生人自提规个 标 过于的理论社内论析和 标 合院适的析念思;扬,神观义,回的使者的努守良修护法 例国界相写主和识获治 际生人力结与政)国强践能的避顾伟传;,力基好养法的 ,社色、知和核会(3) 我相 分习阶) 人同服学精弘会主自行力对解顾伟传;,为基好养法的 ,社会实现,实验验,实验验,有人。 (4) 我们新值通,的基案律。 (5) 我们,也是有一个国、科义价能,是一个国、人们,是一个国、人们,是一个国、人们对的人态生,为基好养法的,,是一个国、人们,是一个国、人们对的人们对的人们,是一个国、人们,是一个国、人们对的人们,是一个国、人们对的人们,是一个国、人们对的人们对的人们,是一个国、人们对的人们对的人们,是一个国、人们对的人们对的人们,是一个国、人们对的人们对的人们,是一个国、人们对的人们,是一个国、人们对的人们对的人们对的人们,是一个国、人们对的人们对的人们对的人们对的人们对的人们对的人们对的人们对的人们对的人们对的	专大人专真向专理念专传神专要则专规格专思养题任 题谛 题想 题统 题求 题范 题想归就 领握 追定 继扬 明行 遵炼 学升当时 悟人 求崇 承中 确价 守道 习法复代 人生 远高 优国 价值 道德 法治案	1. 授论学活挂律 2. 以教文合段项与堂相师打式 3. 应生经师有有 4. 为核权与学条用,论引用组务方数、料课、紧学学建家化 求校从的具念识式程料的事学 例法资力样误数数,生体,是一个大学,深周地践为,是一个大学,深周地改为,是一个大学,不是一个一个大学,不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	48

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
习时特主近代色义概平中社思论新国会想	1. (义化大意 2. 能平思主知 3. (代提解觉行义义融的和 1. () 以化大意 2. 能平思主知 4. () 以见入奋力 4. () 以化大意 2. 能平思主知 4. () 以见入奋力 5. () 以见入奋力 6. () 以见入奋力 7. () 以见入奋力 7. () 以见入奋力 8. () 以见入奋力 9. () 以见入力 9. () 以见入奋力 9. () 以见入力 9. () 以见力 9. ()	专专持色专现中兴专全专民专改专量专现育略专程专治专会专和点专会专塑专固民专"进专色动共专严题题和社题代华 题面题为题革题发题代外 题人题国题主题改加题主题造题国军题一祖题大构同题治二二发会三化民 四领五中六开七展八化科 九民十 十义十善强十义十国十防队十国国十国建体十党;新展主;全族 坚导:心:放指 社建技 完民: 一文二民社三生四家五和 六两完七外人 八字时中义中面伟 持 持 面 动 会设人 展主面 建化以生会:恋:安:别全中交类 全论代国 国推大 党 以 深 高 主的才 全 依 设强保为建设明护 设大 坚和允国和命 面处代国 国推大 党 以 深 高 主的才 全 依 设强保为建设明和 巩人 持推 特推运 从	1. 本等件: 本等件: 本部新想的上生。 一生,一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一种一	54

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
形 与 策	1. ( 现坚信全关维 2. ( 考二识获家 ( 共定力 3. ( 党升过行时解酶全和 1. ( ) 现坚信全关维 2. ( ) 考二识获家 ( 共定力 3. ( ) 党升过行时解酶 全无 ( ) 现坚信全关维 2. ( ) 考二识获家 ( 共定力 3. ( ) 党升过行时解酶 全无 ( ) 数据 ( ) 和坚信全关维 ( ) 为 ( ) 。 ( ) 为 ( ) 为 ( ) 成 ( ) 为 ( ) 成 ( ) 为 ( ) 为 ( ) 成 ( ) 为 ( ) 为 ( ) 为 ( ) 为 ( ) 对 (	专践时专迎续专新专协专能专谋新专新系列线代题盛华题质题调题源题统辉题时格二世章三生四发五的六一煌七代局改现篇:4、砥、加户下这更领坚续推的化五前发区处验定写动大的化五前发区模部前民构国	1. 大條: 大條, 大條, 大條, 大條, 大條, 大條, 大條, 大條,	40

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
党史	1. (作的统聚历格 2. (络波识领改并理思识获家就领识 3. (传赓力保神新术) (1) (1) (1) (1) (1) (2) (2) (2) (3) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4	专的专的专的专的专而专民专曲专国义专社展专社时题大题大题新题中题奋题的题折题特 题会 题会代于变 羡命 中路 抗磁 为	1. 投票件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特別的的方式清晰的方式清晰的方式清晰的方式清晰的方式清晰的方式清晰的方式清晰的方式清	18

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	1.素质目标: (1)通过实施校园廉政文化建设,丰富校园文化内涵,营造浓厚的廉洁文化氛围; (2)能够树立勤俭朴素、遵守纪律、明辨是非的基本观	专题一:铭记党的 廉政历史 专题二:学习践行 领袖的廉政思想 专题三:做新时代 廉洁自律的模范	1. 教学条件: 授课使用多媒体教学,利用 视听媒体,将抽象的教学内 容,采用故事的方式讲授出 来,用视频的方式形象地演 示出来,教学示范清晰可见。	3 HJ
	念,初步形成公民意识、法律意识以及诚实正直、遵纪守法等良好品质。  2. 知识目标:		2. 教学方法: 多媒体教学法,理论联系实际教学法,师生互动法,小 组讨论法,案例式教学法。	
廉政教育	(1)能通过以理想信念教育 学习,获得廉洁教育与思想 政治教育、道德品质教育和 纪律教育所产生的相关知识;(2)能通过中华民族优		3. 师资要求: 应具有高校教师资格;研究 生学历或从事思想教育工作 经验丰富的中、高级职称教 师。一般具有党员身份。应	2
	良传统和中国革命传统文化的学习,获得诚实守信,热爱劳动、艰苦奋斗的品格,做"自律、诚信、正直、勤		77。一般共有兄贝牙份。应有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。 4.考核方式: 为考查课程,采取形成性考	
	俭、守法"的相关知识。 3.能力目标: (1)会运用文明行为习惯、 廉洁理念、高尚的思想品质、 良好的道德情操理念,提升 全面辨别是非的能力;		核占50%+终结性考核占50% 权重比的形式进行课程考核 与评价。	
	(2)会运用"以廉为荣、以 贪为耻"的理念去影响家庭、 影响社会,增强全社会反腐 倡廉意识的能力。			

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	1. 素质目标:	模块一:中华经典	1. 教学条件:	
	(1) 能通过学习课程, 培养	典籍导读	授课使用多媒体教学, 利用	
	阅读中华经典的习惯,自主	模块二:中国古典	视听媒体,将抽象的教学内	
	思考, 形成良好的个性、健	诗文鉴赏	容, 采用图文并茂的方式形	
	全的人格; (2) 能继承和弘	模块三:中国近代	象地演示出来, 教学示范清	
	扬中华优秀传统文化,具备	诗文鉴赏	晰可见;课程资源平台支持	
	高尚的道德情操。	<b>模块四:</b> 中国现当	线上线下混合式教学模式,	
	2. 知识目标:	   代诗文鉴赏	满足生源多样性及学生个性	
	(1)能通过对中华经典的鉴	   <b>模块五:</b> 国外文学	化学习的需求。	
	赏实践,获得文学鉴赏基本	作品鉴赏	2. 教学方法:	
	原理的知识; (2) 能通过自	模块六:语言表达	主要采用线上线下混合式教	
	主阅读, 获得文学鉴赏的技	交流	学、翻转教学法、探究教学	
	巧; (3) 能通过对文章体裁	<b>模块七:</b> 写作训练	法、任务驱动和小组合作学	
	的学习, 获得文章写作常用	<b>人人人</b>	习法、角色扮演法等教学方	
大学 语文	方法的知识。		法。	36
<i>n</i> ~	3. 能力目标:		3. 师资要求:	
	(1)会运用语言文字的基础		担任本课程的主讲教师应具	
	知识,进行有效沟通与写作;		有高校教师资格; 应有理想	
	(2) 会运用文学知识阅读、		信念、有道德情操、有扎实	
	欣赏文学作品, 能够批判性		学识、有仁爱之心;有扎实	
	思考并独立阐述见解; (3)		的学科专业知识和学科教学	
	会运用语文知识, 结合专业		知识;能够有效实施语文教	
	学习要求, 策划、组织和实		学,开展教学研究。	
	施相应的语文实践活动。		4. 考核方式:	
			本课程为考试课程,采取形	
			成性考核占 40%+终结性考	
			核占 60%权重比的形式进行	
			课程考核与评价。考核数据	
			来自学习通等平台。	

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
大 英学 语	1. (涵立类确观较坚信沟重诚尚动(惯吃 2. (获识学时 (拟要文 3. (律场能实话能读职的 (点律场票, 2. ) " 2. ( 3. ) " 4. ) " 4. " " 6. "	模块块二: 日常 地 大	1. 授视容象晰线满化 2. 主学法习法 3. 担有信学的知反能展 4. 本成核课来学条用体用示:下源的 方用转务角 要课教有有专有力效研方为核程考学的的学平学学 混探组等 教方示台模生 合究合教 师有有有科能有学核 程考60%核习学的的学平学学 混探组等 教应、;学践教教教教方示台模生 合究合教 师有有有科能学学 课始的的学平学学 混探组等 教应、;学践对别 主格情之识的化语 程件的。台州学式范支式个 式教作学 应理扎扎教力允, 取性进数别的方, 取性进数学学方 具想实实学、,开 形考行据	136

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
信技	1. (算(值用习 2. (文演基体能技过信与的 3. (软进理息会平理技力识规能 f 1) 即 2) 观信惯 知 1) 档示本验、术案息职相能 的 (3) 际 1) 档示本验、术案总职相能 的 (3) 际 1) 档示本验、术案总职相能 的 (3) 际 1) 档示本验、术案对 1) 的 (4) 的 (5) 实 4 的 (6) 的 (7) 实 4 的 (7) 的 (8) 的 (8) 的 (9) 的 (1)	模块 模則 模 模 息 模与	1. 在行版及件: 在行版及件的 Office 2016 大學条件: 在信,本以、0ffice 2016 大學条件: 在信,本以、10 (10 (10 (10 (10 (10 (10 (10 (10 (10 (	48

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
体育	1. (扬极养扬的能合和终 2. (体基 (践防健心理 3. (标个体能灵动育身活能知处 (体提力精) 对形形良"竞为作专身知) 育础 2),的康理的 能 1)准人育,活能与体的力识置 6. 含活学体际工确的活育一;技能立的 2. 《 在于现好方案、精长体 1. 通数和 过健;分知规 标 用合计实体高 3. 附提理会常的精态道,(3. 对形"思体,就是我们的主动身提(3. 的和生文),成健想体获技 项险能获认 运编(2. 化力水觉练对理使动 6. 产品,体质,;精赛增培运康意 健得术 目和通得识 动制。2. 化力水觉练对理健动 方动的皮肤,成分,成健想 健得术 目和通得识 动制。2. 化力水觉练对理健动 方动的大型,有有强大的。2. 《 有识 动病体春我 4. 有所;优耐术自训应心用运 的运动力,成绩。2. 《 有,不是有,不是有,不是有,不是有,不是一个。一个,我有识 动病体春我 4. 有,不是一个,我们有识 一个,我们有识 一个,我们对说,我们是不知识,我们对说,我们有识别,我们就是不知识,我们可以知识,我们对说,我们对说,我们可以知识,我们对说,我们对说,我们对说,我们可以知识,我们可以知识,我们对对对说,我们对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对	模项毛球 模运术 模体作 这、气球、蟹体、 人物、 人物、 人物、 人物、 人物、 人物、 人物、 人物、 人物、 人物	1. 提地活以动晰线满化 2. 根不育法法堂性知养全 3. 持以资运的入定备 4. 本成核课来, ************************************	108

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
<b>心健教</b> 理康育	1. (主活性接问寻识的观智 2. (体关(理能等理测获展识 3. (理价有的用人管能学互素)意动格纳题求;微与体 知 1)验的2)健通活论评取特。 能 1)论和效心心际理力的助质 养识明特自时帮 (4) 世值劳 目 通动论通的情获识自学和 目 运立刻别困学往情(3) 生理(3) 年立心成实发 例取和例和验我) 案个表 就客我防异 标 用进的和扰的、绪) 技展理特自到调求面的体 、健概明;色的过动心相 的自,和熟巧、我用自 展理特自到调求面的体 、健概明;色的过动心相 的自,和熟巧、我用自 的体点已心适助与人的 心康念确(3)演本理效发知 要评而人运升力节理、自验和、理或意人生德	模理模理疗模见常模我模格模业业模习理模绪模际模爱管模控管模生危块健块咨 块心心块意块发块生心块及障块管块交块与理块折理块命机:导:与 :理理四识五展 六涯理七常碍 八理九往十性 十应 十教应学的学心 学感 学展 学划 学学 学 学理 大与 大与关与 学展 学 学 学 学 学理 大与 大与生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生	1. 授课线息 2. 主分团扮 3. 担有生景的教 4. 本核核成成 ( 1. 投票 4. 大人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人人	32

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	1. 素质目标:	模块一:中国传统	1. 教学条件:	
	(1) 开阔中国传统文化视	文化概论	授课使用多媒体教学, 利用	
	野,丰富人文精神世界;(2)	模块二:国学基础	视听媒体,将抽象的教学内	
	通过学习传统美德, 树立正	   <b>模块三:</b> 文化遗产	容,采用图文并茂的方式形	
	确的价值观,增强对国家的	与旅游	象地演示出来, 教学示范清	
	热爱和忠诚; (3) 形成健康	模块四:中国山水	晰可见;课程资源平台支持	
	的个性和健全的人格。	文化	线上线下混合式教学模式,	
	2. 知识目标:	   <b>模块五:</b> 中国传统	满足生源多样性及学生个性	
	(1)通过中国传统文化与儒	文化的基本精神	化学习的需求。	
	家、道家思想等内容的对比	模块六:如何振兴	2. 教学方法:	
	与分析,获取传统文化的智	中华文化	主要采用线上线下混合式教	
	慧,以及传统文化的精神内	年平文化	学、翻转教学法、探究教学	
	涵; (2) 通过对传统文学、		法、任务驱动和小组合作学	
中华	艺术和科技的探究, 获取文		习法、角色扮演法等教学方	
优秀 传统	学和科技等成就的知识;(3)		法。	36
传统 文化	通过传统习俗和礼仪的调研		3. 师资要求:	
	与实践,获得中国传统习俗		   担任本课程的主讲教师应具	
	的相关知识。		有高校教师资格;应有理想	
	3. 能力目标:		信念、有道德情操、有扎实	
	(1)会运用历史逻辑方法和		学识、有仁爱之心;有扎实	
	传统文化知识,准确解析与		的学科专业知识和学科教学	
	阐述经典文献与历史事件;		知识;能够有效实施教学,	
	(2) 会运用传统文化智慧,		开展教学研究。	
	正确分析现实社会问题并提		4. 考核方式:	
	出见解,提升文化判断力;		本课程为考查课程、采取形	
	(3)会综合运用中国传统文		成性考核占 60%+终结性考	
	化中的思想, 阐述中华文化		核占 40%权重比的形式进行	
	的独特性和多样性特点。		课程考核与评价。考核数据	
			来自学习通等平台。	

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
创创教新业育	1. (行业养维身就意 2. (创新关景业创建识目创理识 3. (创创的演定活开困	模训提模创模与模与模与模型生活的新,是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 授架等学式范 2. 主教作转 3. 担有上涯较 4. 本成堂为6. ************************************	36

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	1. 素质目标:	模块一:科学规划	1. 教学条件:	
	(1)树立正确的职业理想和	学业,开启职业启	授课使用多媒体教学, 利用	
	正确的择业观念; (2) 形成	航	视频、音频等多种信息化教	
	责任意识、服务意识;	模块二:进行自我	学资源和手段,将抽象的教	
	(3)培养创新意识、诚实守	认知,正确评价自	学内容,采用图文并茂的方	
	信意识和职业道德, 实现德	己	式形象地演示出来, 教学示	
	智体美劳全面发展。	模块三:规划职业	范清晰可见。	
	2. 知识目标:	生涯,做好职业选	2. 教学方法:	
	(1) 能通过案例分析, 获得	择	主要采用情景教学法、典型	
	劳动力市场、职业分类、就	模块四:分析就业	案例分析法、情景模拟法、	
	业创业的基本知识; (2)能	形势,做好心理调	任务驱动和小组合作学习	
	通过角色扮演实践, 获得求	适	法、角色扮演法、翻转课堂	
职业发展	职材料撰写技巧、面试求职	模块五:做好求职	法等方法进行。	
与 就业指导	技巧的相关知识; (3) 能通	准备,提高就业能	3. 师资要求:	36
<b></b>	过案例分析与法规学习, 获	カ	担任本课程的主讲教师应具	
	得就业政策及国家社会保障	模块六:提升职业	有本科及以上学历或讲师以	
	政策、权益保护的方法与途	素质,适应职业环	上职称,具有扎实创业、生	
	径的相关知识。	境	涯规划等方面的知识储备和	
	3. 能力目标:	模块七:规范就业	· 较丰富的教学经验。	
	(1)会运用职业模型和科学	程序,维护自身权	4. 考核方式:	
	测评手段, 确立职业发展目	益	本课程为考查课程,采取形	
	标以及规划职业生涯发展;	模块八:顺利转换	成性考核方式, 出勤 15%+随	
	(2) 会结合职场实际, 编写	角色,尽快适应社	堂测试 35%+创业计划书	
	《就业调查报告》和制作求	会	50%。	
	职简历; (3) 会运用求职技			
	巧和求职礼仪,做好求职准			
	备和完成面试实践。			

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
军 理事 论	1. (强识传情争的人美人 2. (防规关现得家对发强内案信态识 3. (分国支科高析合和的图制 1. (1) 强识传情争的人美人 2. (1) 历、理代国安军展军容例息、 6. (1) 析防持学对和军分基评 6. (1) 国(2) (2) (2) (2) (2) (3) (4) (4) (2) (4) (4) (5) (4) (5) (5) (6) (6) (6) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7	模块块二:军事代息 电国安 思战 化	1. 有容提备音器具参及等 2. 根不事法模以学行的 3. 具专教强能讨事能练良够面 4. 采核过考教 2. 的,考军相 数据同理、拟结内选数 师 备业学的够和实够、好以的 考 用相程核学的所必提设实包书事关 学 不的论案演合容择学 资 扎背经研进研践指案的身教 核 过结性占条 的有要使备物括籍历资 方 同教课例练使和和效 要 实景验究行究有导例师作育 方 程合考 50%,被少是少人。这种发现等理刊料 容式方法,根群, 事富学和理军的进等教对养 核评 50%,,施电模助材,案 采的讲法法的点更 识教有景入和力拟具,行 性其结够及设、拟工、以例 取军授、可教进好 和育较,探军,演备能全 考中性	36

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划 学时
	1. 素质目标:	模块一:《内务条		
	(1)提高政治觉悟,激发爱	令》	内务整理可选择在寝室进	
	国热情,发扬革命英雄主义	模块二:《纪律条	一行, 室外训练选择较为开阔	
	精神,培养集体主义精神与	令》教育	的室外场地进行, 如球场、	
	吃苦耐劳精神,增强国防观	模块三:《队列条	田径场。	
	念和组织纪律性,养成良好	令》教育与训练	2、教学方法:	
	的学风和生活作风; (2) 增	模块四:单个军人	讲解与示范相结合, 逐个动	
	加集体观念和组织纪律观	队列动作训练	作地教练还可采取竞赛、会	
	念,养成严格自律的良好习	   <b>模块五:</b> 分队队列	操、阅兵的方法;采用行动	
	惯。	   动作训练	导向教学法、四步法、情境	
	2. 知识目标:		教学法、启发式教学法等教	
	(1) 能通过军事训练, 获得		学方法;注重教养与学用一	
	内务制度与生活制度知识;		致,强调在日常生活、训练	
	(2)能通过军姿、军纪及必		中养成优良的作风;	
军事 技能	备军事技术训练,获得基本		3、师资要求:	112
训练	队列动作标准与要领。		具有一定的军事理论知识,	112
	3. 能力目标:		曾有部队服役经历或具有武	
	(1) 会运用内务规范与标		· 装部颁发的四会教练员资格	
	准,完成内务整理,提升生		证书;由学校负责军事训练	
	活自理能力。(2)会运用军		的机构,或军事机关军事教	
	事训练队列动作基本要领,			
	完成多种队列动作; (3) 会		组织实施。	
	结合军事技术训练,提升一		4、考核方式:	
	定的个人军事基础能力及突		综合学生在军训期间的思	
	发安全事件应急处理能力。		想、训练学习、生活、内务、	
	(4) 能通过模拟演练、实地		卫生、守纪等多方面的表现	
	考察等方法,运用军事理论		一	
	分析和解决实际问题, 提升		情况, 国教旨、班王丘、温 时班干部负责记录, 按照优	
	军事分析和决策能力。		两	
			5%、 区对、 合格、 不合格	

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
健康含育	1. (念惯的管识念 2. (健得防通等康应知对 (分及方 3. (卫情我康运品 (活常艾力素))	模活模知模与模预模和念模本模相模基件方块识块避块防块识块块形块识块、大块、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、大型、	1. 投字件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特件: 特	12座

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
劳(神精匠动劳、神精政力劳、神精政力,有精模工)	1. (养纪全增弘工认感培素识 2. (劳产动科动技和过习神(析与 3. (劳工的用计基素 6) 成字与强扬匠同悟养。知 1) 动生价学生能劳大,和 4) ,劳 能 1) 动具劳劳划 有 2 方公保敬求,劳身的升 标 过类中劳识践动果匠工服情劳全 标 守,日践能升能的引增意劳追自豪"品中份和动展), 1. (对 4) 有 2	模块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块块	1. 授视容象晰 2. 主教合等 3. 担科工理解地且 4. 本成核课学条件: 株抽并, 图出出 法 3. 担科工理解地 4. 本成核语子, 4. 本成核核课 4. 本成核语子, 4. 本成核结果, 4. 和成核结果, 4. 和成核	48

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
课程名称	1.素质目标: (1)树立正确的审美观念,陶冶情操、尊重艺术,提升审美素养;(2)培养高尚的情操、健全的人格和良好的审美情趣,塑造美好心灵,增强文化自信。(3)在审美欣赏活动和审美创造活动中完善人格,进行自我教育的	课程模块 模块一:美育概述 模块二:生态模块二:生态格模块二:人格模块 一点,就是一个人。 模块 一种,并不是一个人。 模块 一种,并不是一个人。 模块 一种,并不是一个人。 模块 一种,并不是一个人。 模块 一种,并不是一个人。 模块 一种,并不是一个人。 一种,并不是一个人。 一种,并不是一个人。 一种,并不是一个人。 一种,并不是一个人。 一种,并不是一个人。 一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一	1.条件要求: 多媒体教室、美术教室、书法教室、演出舞台等。 2. 教学方法: 主要采用翻转教学法、探究教学法任务驱动和小组合作学习法、角色扮演法等方法。 3.师资要求:	·
育	自面 2. (() 获理质验美美美 3. (() 参对力学科实通提情想的 2. (() 获美美和 1) 得论内实、、等相力能不能,是一个人。 2. (() 获美美和 1) 得论内实、、等人 1) 是的审人等人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个	模块九: 音乐	担任本课程的主讲教师应具有本科及以上学历,较为深厚的艺术修养、艺术创造能力,同时具备较丰富的教学经验。 4.考核要求: 本课程为考查课程,采取形成性考核占 60%+终结性考核占 40%权重比的形式进行课程考核与评价。	36

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
数学文化	1. 具良学知习 2. 了数数思想看,逻有的化分。 1. 大家一个数的析 1. 有好文识惯 知识数与思方力 待对的的析 1. 一种发生想法 1. 一种发生的 4. 一种	模学模术模方模赏模凉像。	1 教学条件: 将过素的教起 起,是不够结计思想,是不够过来的教起 是,我们是是一个,我们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们是一个,我们们们是一个,我们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们	36
职业素养	1.素质目标: (1)培养正确的职业道德观念,增强职业操守和职业道德观德修养;(2)提升职场个增强职业形象塑造意识,培养自我品牌建设能力;(3)培养的交际能力和团队协作能力;(4)树立终身学习的意识,不断提升综合职业素养。 2.知识目标:	模块一: 职守 模块 二: 职业道德	1. 教学条件: 授课使用多媒体教学,利用 视听媒体,将抽象的教学,利用 容,采用图文并茂的方式范 象地演示出来,教学示范清 晰可见。 2. 教学方法: 本门课以学生为主体,理论 引领与实对感悟相结合。相经 行线上学习、线下体验相经 行线混合式教学方式, 计程 合的混中主要采用理论讲授	16 讲座

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
职素 (如果 (如果 )	(1) 对涵获理践基能作理原面能认 3. (涵业度果位协管我展管的执我会法决新能 (1) 职(2) 运法动 (2) 理和构 (3) 得为治验理过获学等析结。 为 (4) 实际作通线 (5) 获创 (4) 实际作通线 (5) 获创 (4) 实际作通线 (4) 实健流通对方 (5) 获创 (5) 获创 (6) 共和业团自共我时管划升后及制出作具高会巧励会、合划活及制出作具高会巧励会、合划活及制出作具高会巧励会、合划活及制出作具高会巧励会、合划活及制出作品, (6) 大人, (	与自我发展 一	法、 <b>3. 师 4.</b> 我 <b>4.</b> \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$	

# (二)专业(技能)课程设置及要求

1. 专业基础课程设置及要求,如表5所示。

表5 专业基础课程设置及要求

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
建改世子及计业量室专指	1. (和计担守计感养通新 2. (室则知生系获沟能规 3. (范和项协工沟准有向属 5. (和计担守计感养通新 2. (室则知生系获沟能规 能 1),安目作队通确效。 5. (和计担守计感养通新 2. (室则知生系获沟能规 能 1),安目作队通确效。 6. (和计担守计感养通新 2. (室则知生系获沟能规 1. (和于担守计愿,以规则的作为,以相关,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,	模块一 建筑及室内设计 建筑及室内设计 大人 建筑及室内设计 大人	1. 使行 2. 建驱方 3. 本具历称筑实 4. 本考方据多定终性情成条件 9体 学 教和进资 程本讲具内知核程终过勤面总性务进的好象 体教法 采色教 求 讲及及扎计。求 用性性堂况绩核果评家。 任入。 师上上的论 程核规约的以的定案 经分额 2. 一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	32

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	1. 素质目标:	模块一 建筑及室内设计	1. 条件要求:	
	(1) 养成团结、诚信、豁	概述	使用多媒体教室,进	
	达的优良品质; (2) 培养	模块二 设计方法与手段	行设计一体化教学。	
	分析、创新和总结经验的能	模块三 建筑及室内设计	2. 教学方法:	
	力; (3) 养成良好的合作	批评	建议教师采用案例	
	精神和管理协调能力,有集		分析、任务驱动及角	
	体荣誉感; (4) 养成良好		色带入等方法进行	
	的心理素质和克服困难的		教学。	
	能力和吃苦耐劳的工匠精		   3. 师资要求:	
	神; (5) 能关注科学发展		本课程主讲教师应	
	动态,紧跟技术发展前沿,		具有高校教师资格	
	终身学习以适应科技发展		证,具有室内设计或	
	水平; (6) 提升工作责任		相关专业本科及以	
h . to	<b>感和创新精神。</b>		上学历或讲师及以	
建筑及室内设计基	2. 知识目标:		上职称,具有较深的	64
础	(1) 能通过案例分析获取		专业功底、了解行业	04
	室内空间组织方法、创意方		新动向。	
	案构思的知识; (2) 能通		   4. 考核要求:	
	过实际案例分析获取室内			
	设计方案草图独立绘制技		本课程采用过程性 考核+终结性考核的	
	巧的知识; (3) 能通过参		考核+终结性考核的     方式。过程性考核根	
	与实际项目获取工程接洽		刀式。过往住亏饭低   据考勤、课堂表现等	
	方法及信息收集方法的相		据号期、保坚农现守 多方面情况综合评	
	关知识。		定,占总成绩的40%;	
	3. 能力目标:		及, 日心 成绩的40%; 终结性考核以终结	
	(1) 能利用各种媒体及信		终结性考核以终结   性任务成果的完成	
	息渠道获取行业动态; (2)		情况进行评定,占总	
	能独立制定工作计划并实		成绩的60%。	
	施; (3) 能进行准确的职		774 TY 00/10	
	业认识和有效的职业规划。			

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
建筑图读工程识	1. (素立际严细 2. (投通面侧工图 3. (标(仪与运和制意) 1. (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	模块一 课程概述与导学 模块二 基础理论与技法 模块三 规范标准及应用 图 用图 及管理 模块五 计算机辅助制图 横块六 案例赏析与创作	1.使工教之建示动学源 3.本具格计及及深 4.本考方评核考条用作学教议范法鼓所师课有证或以以的考课核式定成核典图进 方师实方线发要主专具关学职业要采结体职的发生主专具关学职业要采结体职占结关案证法, 用任进教用 "我职室业或具。"过考绩素,6.设体 解务行学。 师业内本讲有 程核考养作。计化 似、驱教资 应资设科师较 性的核考品	72
建筑材料与加工工艺	1.素质目标: (1)培养诚实守信、爱岗 说上,一丝不苟、严谨强级、 心上,一些不可,是有一个态度。 是好,一个态度。 是好,有,有,是不可,是是一个。 是好,有,是是一个。 是一个。	模块一 建筑材料基础理论 模块二 常见建筑构建施工工艺与标准模块三 交底文件编制与应用	1.条件要求: 使用多媒体教室,进行实体教学。 2. 教学方法: 建议教师采用讲解、 TSAS教学,鼓励科。 1. MAS教学,或数学,或数学,或数学,或数学,或数学,或数学,或数学,或数对。 3. 师资要求:	72

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	(1) 能通过案例学习获取		本课程主讲教师应	
	常用装饰材料的基本性能		具有本专业职业资	
	的相关知识; (2) 能通过		格证书,具有本科及	
	项目实践获取常用装饰施		以上学历或讲师及	
	工工艺的相关知识。		以上职称,具有较深	
	3. 能力目标:		的专业功底及敏锐	
	(1) 能根据设具体计方案		的行业发展洞察力。	
	需求、预算限制及施工条		4. 考核要求:	
	件, 合理选用装饰材料与施		本课程采用过程性	
	工工艺; (2) 能对项目进		考核+终结性考核的	
	行管理与协调, 计划与控制		方式。过程性考核根	
	施工进度、管理施工成本。		据考勤、课堂表现等	
	(3) 能够与设计师、施工		情况综合评定,占总	
	队、材料供应商等各方进行		成绩的40%; 终结性	
	有效沟通,协调解决施工中		考核以终结性任务	
	遇到的问题。		成果的完成情况进	
			行评定,占总成绩的	
			60%。	
	1. 素质目标:	模块一 中国古代建筑史	1. 条件要求:	
	(1) 能理解和尊重多元的	模块二 中国现代建筑史	使用多媒体教室进	
	中外建筑文化,并形成独特	模块三 国外建筑简史	行一体化教学。	
	的审美观点和认知; (2)		2. 教学方法:	
	能分析和评价不同建筑风		建议教师采用翻转	
	格,培养批判性思维能力和		课堂、情境教学法等	
	跨文化交流能力。		方法进行教学。注重	
	2. 知识目标:		图文、影像、视听等	
中外	(1) 能通过案例分析获得		资料的应用。	0,
建筑史	中外建筑史发展脉络知识;		3. 师资要求:	36
	(2) 能通过案例分析获得		本课程主讲教师应	
	建筑风格、建筑流派知识;		具有本专业职业资	
	(3) 能通过建筑调研与实		格证书,具有室内设	
	践获得建筑技术与材料相		计或相关专业本科	
	关知识。		及以上学历或讲师	
	3. 能力目标:		及以上职称,具有扎	
	(1) 能运用研究方法和技		实的设计史理论知	
	巧独立分析建筑史; (2)		识基础。	

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	能独立依据建筑史资料信		4. 考核要求:	
	息撰写相关研究报告或论		本课程采用过程性	
	文; (3) 能通过有效沟通		考核+终结性考核的	
	与运用创新思维表达自己		方式。结合课前、课	
	对中外建筑的观点和见解。		中、课后三个环节,	
			具体成绩考核评定	
			为职业素养考核成	
			绩占30%,作品考核	
			成绩占70%。	
	1. 素质目标:	模块一 声学原理及应用	1. 条件要求:	
	(1) 养成科学精神与严谨	模块二 光学原理及应用	使用多媒体教室进	
	态度; (2) 增强环保意识	模块三 热工学原理及应	   行设计一体化教学。	
	与可持续发展观念,理解可	用	2. 教学方法:	
	持续发展在建筑领域的重	模块四 设备性能与应用	建议教师综合采用	
	要性; (3) 提升团队协作		讲授、鉴赏等方法进	
	与沟通能力。			
	2. 知识目标:		3. 师资要求:	
	(1) 能通过案例分析获得		本课程主讲教师应	
	建筑声学、光学、热工学等		具有本专业职业资	
	基本原理知识,并理解这些		格证书,具有室内设	
	物理现象在建筑空间中的		计或相关专业本科	
· 本 / / 1 · m	表现和影响; (2) 能通过		及以上学历或讲师	
建筑物理	项目实践获得建筑给排水、		及以上职称,具有扎	36
与设备	供暖、通风与空调、建筑电		实的建筑物理知识	
	气等系统的组成、工作原理		基础。	
	和设计方法的知识。		4. 考核要求:	
	3. 能力目标:		本课程采用过程性	
	(1) 能够运用所学的建筑		考核+终结性考核的	
	物理与设备知识, 分析建筑		方式。过程性考核根	
	物理环境存在的问题, 并提		据考勤、课堂表现等	
	出合理的解决方案; (2)		多方面情况综合评	
	能够熟练运用建筑物理环		定,占总成绩的40%;	
	境设计的基本方法和计算		终结性考核以终结	
	工具,独立完成建筑物理环		性任务成果的完成	
	境的设计、计算与优化工		情况进行评定,占总	
	作。		成绩的60%。	

## 2. 专业核心课程设置及要求,如表6所示。

表6 专业核心课程设置及要求

课程名称  课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
1. ***  1. ***  1. ***  1. **	模块二 线稿表现与着色 模块三 建筑效果图绘制制模块五 室内效果图绘制制	1. 使进 2. 建教法学 3. 本具格设科师有制新 4. 本考增价考堂况成考成行的占条 用行 数 议学等。 师课有证计及及扎基、 考课核值的核表综绩核果评分果 经体 方 师、 方 要 主专,相上上的及计 要 采终评式据等评的约定,增求 工化 法 采 讲业具关学职效审能 求 用性价。考多定;结成占值定,作数: 用目进 : 教职有专历称果美力: 过考合程、面占结任况成评室学。 示教行 师业室业或,图、 程核合程、面占结任况成评金、 范学教 应资内本讲具绘创 性+评性课情总性务进绩价	72

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
家 装	1. (思的动于惯神(及 2. (家识获PP软知践职的实容艺景体 3. (的能效完建(助素 5. )) 以外面聚,以来于以为,有的人。 (这种人。 2. (家识获 5. )) 以外面聚,以来于以为,是有的人。 (这种人。 3. (的能效完建的能力,是有的人。 2. (家识获 5. )) 以外面聚(家工;取方识获的标准,是有关的人。 (家园、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、农村、	模块一 家具设计基础理论 模块二 家具设计与软装 搭配案例赏析与实战	1. 使家设 2. 建解境学学 3. 本具格设科师有及力 4. 本考的核表综绩核果评60%条用具计 数 议、教法。师课有证计及及较行。考课核方根现合的以的定外外分别,一学 教案学等 资程本书或以以深业 核程+式据等评0%完成 好像一个方,例法方 要主专,相上上的发 要 采终。考多定"结成占本,教,教:采入岗进 : 教职有专历称业展 : 过性程、面占结任况成实进学 用、位行 师业室业或,能洞 程考性课情总性务进绩或行。 讲情教教 应资内本讲具力察 性核考堂况成考成行的	72

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
住室设宅内计	1. (树观创数(思追(观热(推能环 2. (室责相目调设关模体能室材间分关 3. (空商完调判谈对纳能案完广制工国意信养。单形确已能方章赋目能特件识获项容;取受项间选功人。目能计)官,成研;,设空对设善质,正国意信养,单形确已能方章赋目能作识获项容;取受项间选功人。目能计)定资,保持间住计。 1. (树观创数(思追(观热(推能环 2. (室责相目调设关模体能室的本及识力 能设(住、(挖计间住计。居务的观与检成于的成认将运式。能标通设流;取目、(居的目家用能流 标业方能空料能整的进间案里,实现是一个大家勤创优良识要用升感乡: 过程(空测法) (居的目家用能流 标业方能空料能整的进间案里,使值工应学,正的已事计,的标 例师工)间、与能空知践为分 地行团计与与户需析计行怀观观匠用习精作职的的的让空兴 分的作能设居步通间识获光搭功分 地行团计与与户需析计行体观观匠用习精作职的的的让空兴 分的作能设居步通间识获光格功分 地行团计与与户需析计设进制度, 1. (基本), 2. (基本), 2. (基本), 2. (基本), 2. (基本), 3. (基本), 4. (基本)	模块 一 住宅室设计	1. 使建化计 2. 建驱上等 3. 本具格设科师有方达 4. 本考增进根现合的以的定50%条用筑实一教 议动线方 师 课有证计及及较案能 考 课核值行据等评30终完,%,条 用筑实一教 议动线方 师 课有证计及及较案能 考 课核值行据等评30终完,%,要 媒内室化 方 师案混进 要 主专,相上上的计。 要 采终考过勤方,终性情总值求 体设,教 法 采例合行 求 讲业具关学职住及 求 用结核程、面占结任况总性发数计进学: 用法式教: 教职有专历称宅图 : 过考的性课情总性务进成评室数行。 任、教学 师业室业或,空纸 程核方考堂况成考成行绩价金、字设 务线学 应资内本讲具间表	108

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
公室 共内 建设 计	1. (树观合以成善养提能的(社 2. (公基合过现本过设与 3. (室能空能有理室技算案制度 4. ) "以外观合以成善养提能的(社 2. (公基合过现本过设与 3. (室能有理室技算案制度 4. ) "不观点,太子成升为艺的会知的。" "这一样,我们是这个人,一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人,我们是一个人。" "这一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们是一个人,我们们们们的一个人,我们们们们们的一个人,我们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们们	模块一 公共建筑室内设计基础 单一性建筑室 字内 经决工 单一性建筑室 字内 性建筑 室 字内 设计	1. 使建化计 2. 建驱上等 3. 本具格设科师有方达 4. 本考增价考堂况成考成行的占条 用筑实一 教 议动线方 师 课有证计及及较紊能 考 课核值的核表综绩核果评分案 媒内室化 方 师案混进 要 主专,相上上的计。 要 采终评式据等评的约定,增求体设,教 法 采例合行 求 讲业具关学职公及 求 用结价。考多定;结成占值室数行。 任、教学 师业室业或,空纸 程核合程、面占结任况成评室数行。 参线学 应资内本讲具间表	108

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
SIL-IT AT AN	1.素质目标: (1) 养成较高的艺术修为及审美素养,最大限度地发掘想象和创造潜能,培养追求完美的匠人精神; (2) 养成主动学习与主动探索的良好工作习惯; (3) 增强独立分析与解决具体问	模块一 模型创建 模块二 方案深化设计表 达 模块三 数字化设计工具 应用	1.条件要求: 使用建筑室内设计数字化实训工作室,进行设计一体化教学。 2. 教学方法: 建议教师采用任务驱动、案例法、线	学 
建筑卷数计	题 2. (取光处识获检 3. (乐式艺运灯能模的 4. (1) 新3dsmax 位 2. ( ) 型置等 ( ) 到 3. ( ) 我空术用光熟型的 4. ( ) 型置等 ( ) 3. ( ) 数字标通建 2. ( ) 数字标的 4. ( ) 设置 2. ( ) 数字标的 4. ( ) 数字标为 6. ( ) 数字 6. (		上等 3. 本具格设科师有制 4. 本考增价考堂况成考成行的线方 师 课有证计及及较图 考课核值的核表综绩核果评5分法 黄程本书或以以为能 核程件性方根现合的以的定况进 要主专,相上上深力 要 采终评式据等评30终完,增合行 求 讲业具关学职厚。 求 用性价。考多定;结成占值教学。 师业室业或,软 程核合程、面占结任况成评学。 应资内本讲具件	180

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
建施化室图计	1. **(1) **(	模块一 施工图深化设计 概述 模块二 施工图深化设计 主要内容与相关标准 模块三 案例赏析与实战	1. 使施作体 2. 建驱上等 3. 本具格设科师有施 4. 本考增价考堂况成考成行的占条 用工室化 数 议动线方 师 课有证计及及图工 考 课核值的核表综绩核果评6. 生 图,数 学 教、下法 资 程本书或以以纸实 核 程4性方根现合的以的定外。要 筑深进学 方 师案混进 要 主专,相上上绘践 要 采终评式据等评30终完,增求 室化行。 法 采例合行 求 讲业具关学职制能 求 用结价。考多定;结成占值以识计 任、教学 师业室业或,力。 程核合程、面占结任况成评设训计 一	144

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
模 艺 型 制 工 作	1. (能解色提和能团生团(能 2. (建风规艺(建作方材能室技 3. (提的将模独构度 5. () ) ) () () () () () () () () () () ()	模块一 模型制作基础理	1. 使设 2. 建解方 3. 本具格设科师有与 4. 本考的核表综绩核果评60%条用计数 议、法 师 课有证计及及扎制 考 课核方根现合的以的定外 人	72

## 3. 专业拓展(选修)课程设置及要求,如表7所示。

## 表7 专业拓展(选修)课程设置及要求

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
建 环 设筑 境 计	1.素质目标: (1)培养正确的人生观;(2)增强、价值观和艺术观;(2)增强、介值观和艺术观;(4)创新设立,是有效的创新。 (1)培养,设计,对对,对对对对,对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对对	模块一 建筑环境设计概 模块二 建筑室内环境设计 模块二 公园规划与设计模块 四 广场规划则为设计模块 五 道路景观规划设计 模块 六 庭院景观规划计	1. 使进学 2. 建解方 3. 本具格计及及扎计 4. 本考的核表综绩素 30占条用行。 数 议、法师 课有证或以以实能 考课核方根现合考养,4. 等媒体一 法 所、数 求 讲业及专历称境 求 用结过勤方,定核考化, 我体 : 采实学: 教职室业或,方 : 过性程、面具为成核室化 用训。 师业内本讲具案 程考性课情体职绩成核 、教 讲等 应资设科师有设 性核考堂况成业占绩	72
室内装饰 工程概预 算与招投 标	1.素质目标: (1)形成良好的职业道德和诚信品质,增强社会适应能力和社会责任感;(2)养成职业规划意识和创新创业意识;(3)增强集体荣誉感和团队合作精神;(4)提升探	模块一 工程定额和工程 量清单的理论基础。 模块二 工程量和工程材 料用量的计算。 模块三 装饰工程预算造 价常见的编制模式实例。	1.条件要求: 使用理实一体化教 室、进行设计一体 化教学。 2. 教学方法: 建议教师采用项目	36

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	究题形风确。2. (饰价装装清知获额准则项定件 3. (沟图(软能软)) 对解,所有的,所有的,所有的,所有的,所有的,所有,所有的,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,所有,	模块四 工程招投标和施工合同的确定。	驱法案合 3. 本具格设科师 4. 本考的核表综绩核果评60%的,例式 师 课有证计及及 考课核方根现合的以的定法结,教 费程本书或以以 核程+式据等评约终完,角实上。 求 讲业具关学职 求 用结过勤方,终性情总色际线 : 教职有专历称: 过性程、面占结任况成份项下 师业室业或 程考性课情总性务进绩	
室内装饰 工程项与质量检测	1.素质目标: (1) 培养良好的职业操守,树立高度的职业道德观念,能明确室内装饰工程项目管理和质量检测中应遵循的职业道德规范; (2) 养成认真严谨、一丝不苟、精益求精的工作态度,确保每一个环节都符合标准,不出现疏漏。	模块一 组织管理 模块二 成本管理 模块二 进度控制 模块四 质量管理 模块五 安全与环境管理 模块五 工程合同与合同 管理 模块 工程项目信息化 管理	1.条件要求: 使用理实体化数 企数学方法: 建议数学方法: 建议动法会实为 是,通知法,所有的项目 证明, 证明, 证明, 证明, 证明, 证明, 证明, 证明, 证明, 证明,	36

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	2.知识目标: (1)能研究是是一个人, (1)能项。是是一个人, (1)能项。是是一个人, (1)能项。是是一个人, (1)能项。是是一个人, (1)的 (1)的 (1)的 (1) (1)的 (1)的 (1) (1)的 (1) (1)的 (1) (1) (1)的 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)		3. 本具格设科师 4. 本考的核表综前个考养作为解课有证计及及 考课核方根现合、环核考品要主专,相上上要采核。考多定中,定成核料业具关学职 求 用结过勤方,、具为占成核和业室业或。程考性课情合后成业%,后、近代,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,有关,	
照明设计	1.素质目标: (1)形成环(2)养成与的照明观、节约的善妇、节约的善妇、节约的善妇、有人,不是一个一个一个人,不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个		1. 理计训源实 2. 建线式,学、究教师课车水化助络照 法采文学集互式学资程主专水化助络照 法采交学集互式学 要主专家计学设 线教为授教学、 北 讲职上 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大	36

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	3.能力目标: (1)能根据工作任务需要独立使用各种信息媒体,收集资料;(2)能根据工作任务的目标要求,制定工作计划,并有步骤地开展工作;(3)能根据项目特点进行室内照明设计的计划与实施;(4)能对项目内容进行举一反三、迁移、优化。		格设科师 4. 本考的核表综绩核果评的,相关及及核程+式据等评价的以的定,相关学职求 用结过勤方,终性情总有专历。 程考性程、面占结任况成宜业或 程考性课情总性务进绩的40%。	
室快设内题计	1. 素质 1. 大人	模块一家居实计; 模块型。 一家居空间创意意意。 一家居空间创意意。 一家居空间创意。 一家居实证, 一家居实证, 一家居实证, 一家居实证, 一家居实证, 一家是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是	1. 使设 2. 建4模心教法探例 3. 本具格设科师 4. 本考件 5 一学 教下,采法启式学资程本书或以以核程失水工化法 采交学集互式学。 求 讲业具关学职 求 用结生常学 "我我为授教学、 师业室业或 程考 经数为授教学、 师业室业或 程考 上学中课学、案 应资内本讲 性核	72

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	设计创意的实践; (4) 能熟 练运用手绘和计算机等手段 表现设计创意。		的方式。过程性考 过程性考 表现等多方。 结 统 统 等 分 行 。 经 结 的 4 0 % ; 终 结 性 任 关 的 生 关 生 性 人 的 完 点 的 完 点 的 完 点 的 完 人 的 完 人 的 完 成 人 的 完 人 的 完 人 的 完 人 的 完 人 的 、 的 、 的 、 的 、 的 、 的 、 的 と 的 。 と 的 と 的 と 。 と 的 と 。 と 的 と 的 と 。 と 的 と 。 と 。	

4. 集中实训课程设置及要求,如表8所示。

表8 集中实训课程设置及要求

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
毕业设计	1. 素质: (1)增强为(2) 种种的 的	模块一 毕业设计方案选题确立模块二 毕业设计方案设计 模块三 毕业设计答辩	1. 理计训网台 2. 建讲方行 5. 炸具格设科 4. 条件 4. 机手室络。 数 议解式逐 炉 课有证计及水 化助生学 法 采生,导 求 讲业 具关学法 采生,导 求 讲业 具关学 法 采生,导 求 讲业 具关学 法 采生,导 求 讲业 具关学 点头	108

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	解决方法与步骤的知识。		师及以上职称。	
	3. 能力目标:		4. 考核要求:	
	(1)能独立进行室内环境设		本课程采用过程性	
	计项目的设计; (2) 能熟练		考核+终结性考核	
	编制建筑室内空间设计的文		的方式。过程性考	
	件材料; (3) 能对建筑时代		核根据考勤、课堂	
	设计专业新知识、新工艺、		表现等多方面情况	
	新技术应用等方面进行创		综合评定, 占总成	
	新。		绩的40%;终结性考	
			核以终结性任务成	
			果的完成情况进行	
			评定,占总成绩的	
			60%。	
	1. 素质目标:	模块一 设计师助理实习	1. 条件要求:	
	(1) 树立纪律意识、规范意	模块	理实一体化教室、	
	识、创新意识, 养成尊重宽	模块二 绘图员实习模块	计算机辅助设计实	
	容、团结协作和平等互助的		训室、手绘工作室、	
	合作意识, 形成良好的职业		网络教学资源平	
	道德和职业素养; (2) 树立		台。	
	文化自信,培养审美意识与		2. 教学方法:	
	工匠精神; (3) 养成勇于克		建议教师采用教室	
	服困难的精神及较强的解决		讲解、学生创作的	
岗位实习	问题的能力; (4) 增强沟通		方式为主, 教师进	576
	交流能力及语言、文字表达		行逐一指导、答疑。	
	能力。		3. 师资要求:	
	2. 知识目标:		本课程主讲教师应	
	(1)能通过项目实践获取建		具有本专业职业资	
	筑室内设计及相关领域实习		格证书, 具有室内	
	的企业运作、组织架构、规		设计或相关专业本	
	章制度和企业文化的知识;		科及以上学历或讲	
	(2)能通过项目实践获取实		师及以上职称。	
	习岗位的典型工作流程、工			

课程名称	课程目标	课程模块	教学要求	计划学时
	作内容及核证技能的知识; (3)能通过项目实规范范、 成岗量工作, (3)能通过项目实规范范、 (3)能任务成果要求的知知。 (4)能通过对方案;(2)能 有效地进行设计,以上, (5)能对实力, (4)能对主动设计、任务, (5)能对实为, (5)能对实为, (6)能对实流、 (6)能从果。		4.考核要求: 本课程为考查课程为考查课程件+第一次方式进行。 一个方式进考核证证的,是不是一个的一个,是不是一个的一个。 一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	

# 七、教学进程总体安排

## (一) 教学活动周进程

教学活动周进程,如表9所示。

表9 教学活动周进程表

学期	理实一体教学	岗位实习	军训与入学教育	机动	考试	总周数
1	16	0	2	1	1	20
2	18	0	0	1	1	20
3	18	0	0	1	1	20
4	18	0	0	1	1	20
5	18	0	0	1	1	20
6	0	24	0	0	0	24
合计	88	24	2	5	5	124

## (二) 课程类型结构

课程结构如表10所示。

表10 课程类型结构

课	程类型	TL N. N. N. SEP
一级	二级	开设课程
公共基础课	必修课	大学语文、大学英语、信息技术、体育、心理健康教育、中华优秀传统 文化、创新创业教育、职业发展与就业指导、军事理论、军事技能训练、 国家安全教育、健康教育(含性教育)、劳动教育(劳动精神、劳模精神、工匠精神)、思想道德与法治、毛泽东思想和中国特色社会主义理 论体系概论、习近平新时代中国特色社会主义思想、形势与政策、党史、 廉政教育
	限定选修课	职业素养、美育、数学文化
	专业基础课	建筑室内设计专业学业指导、设计专业绘画基础、建筑及室内设计基础、建筑工程制图与识读、建筑材料与施工工艺、中外建筑史、建筑物理与设备
专业课	专业核心课	手绘效果图、家具设计与软装搭配、住宅室内设计、公共建筑室内设计、 建筑装饰装修数字化设计、建筑室内施工图深化设计、模型与工艺品制 作
	专业选修课 (拓展)	建筑环境设计、室内装饰工程概预算与招投标、室内装饰工程项目管理与质量检测、照明设计、室内快题设计
	集中实训课	毕业设计、岗位实习

# (三) 教学进程安排

教学计划进程如表 11 所示。

表 11 公共基础课教学进程安排表

课	课	课							学期	1/周课时	<b>上数</b>				考	核
程	程	程	课程	课程名称	学分			.333	第一	·学年	第二	学年	第三:	学年	方	式
<b>类</b> 别	性	类型	编码	体性石砂	<b>子</b> 分	<ul><li>总</li><li>学时</li></ul>	理论面授	实践 教学	_	-	=	四	五	六	考	考
力リ	质	型				, ,,,	,,,,,	,,,	16W	18W	18W	18W	18W	18W	试	查
		В	600001	思想道德与法治	3	48	42	6	3						<b>√</b>	
		В	600002	毛泽东思想和中国特色社会主义理论 体系概论	2	36	32	4		2					<b>√</b>	
		В	600003	习近平新时代中国特色社会主义思想	3	54	48	6			3				1	
		Α	600004	形势与政策	1	40	40	0	8L	8L	8L	8L	8L			<b>√</b>
公共	必	Α	600005	党史	1	18	18	0		1						<b>√</b>
基	修	Α	600010	廉政教育	0. 5	2	2	0	2L							<b>√</b>
础	课	Α	700201	大学语文	2	36	36	0		2					1	
课		В	700202	大学英语	8	136	100	36	4	4					<b>√</b>	
		В	700203	信息技术	3	48	16	32	3							<b>√</b>
		В	700204	体育	6	108	18	90		2	2	2				<b>√</b>
		Α	700205	心理健康教育	2	32	32	0	2							<b>√</b>
		Α	700206	中华优秀传统文化	2	36	36	0			2					<b>√</b>

课	课	课							学期	1/周课时	<b>十数</b>				考	核
程	程	程	课程	课程名称	学分	.,		רנה שני.	第一	·学年	第二	学年	第三:	学年	方	式
类 别	性质	类型	编码	<b>体性石</b> 柳	テガ 		理论面授	实践 教学	_	=	三	四	五	六	考	考
771)	贝	至				, ,			16W	18 <b>W</b>	18W	18W	18W	18W	试	查
		Α	700207	创新创业教育	2	36	36	0		2						<b>√</b>
		Α	700208	职业发展与就业指导	2	36	36	0					2			<b>√</b>
		Α	700209	军事理论	2	36	36	0	2W							<b>√</b>
		С	700210	军事技能训练	2	112	0	112	2W							1
		Α	700211	国家安全教育	1	16	16	0	4L	4L	2L	2L	2L	2L		<b>√</b>
		Α	700212	健康教育(含性教育)	1	12	12	0	2L	2L	2L	2L	2L	2L		<b>√</b>
		В	700213	劳动教育 (劳动精神、劳模精神、工匠精神)	3	48	16	32	4L+ 5P	4L+ 5P	4L+ 5P	4L+ 5P	5P	7P		<b>√</b>
	限	В	700301	美育	2	36	18	18			2					<b>√</b>
	定选	Α	700303	数学文化	2	36	36	0				2			1	
	修课	Α	700304	职业素养	1	16	16	0	4L	4L	4L	4L				<b>√</b>
		В	500101	建筑室内设计专业学业指导	2	32	20	12	2							<b>√</b>
	专	В	500102	设计专业绘画基础	10	168	42	126	6	4						<b>√</b>
专业	业	В	500103	建筑及室内设计基础	4	64	32	32	4							<b>√</b>
课	基础	В	500104	建筑工程制图与识读	4	72	36	36		4						<b>√</b>
	课	В	500105	建筑材料与施工工艺	4	72	54	18		4					<b>√</b>	
		Α	500106	中外建筑史	2	36	36	0		2					1	

课	课	课							学期	1/周课时	数				考	核
<b>保</b>	程	程	课程	in so b th	学分				第一	·学年	第二	学年	第三:	学年	方.	式
类	性工	类	编码	课程名称	字分 	总 学时	理论面授	实践 教学	_	=	三	四	五	六	考	考
别	质	型				3 41	<b>М</b> 32	427	16W	18 <b>W</b>	18W	18W	18W	18W	试	查
		В	500107	建筑物理与设备	2	36	24	12				2			<b>√</b>	
		В	500108	手绘效果图	4	72	18	54			4					<b>√</b>
	专	В	500109	家具设计与软装搭配	4	72	18	54			4					<b>√</b>
	业	В	500110	住宅室内设计	6	108	36	72				6				<b>√</b>
	核	В	500111	公共建筑室内设计	6	108	36	72					6			<b>√</b>
	心课	В	500112	建筑装饰装修数字化设计	10	180	36	144			4	6				<b>√</b>
		В	500113	建筑室内施工图深化设计	8	144	36	108			4	4				<b>√</b>
		В	500114	模型与工艺品制作	4	72	18	54					4			<b>√</b>
	专	В	500120	建筑环境设计	4	72	18	54				4				<b>√</b>
	业	В	500121	室内装饰工程概预算与招投标	2	36	18	18					2		<b>√</b>	
	选	В	500122	室内装饰工程项目管理与质量检测	2	36	18	18					2		<b>√</b>	
	修课	В	500123	照明设计	2	36	24	12				2				√
	<b>冰</b>	В	500124	室内快题设计	4	72	18	54					4			<b>√</b>
任 L	<u>ئىر جى يىرا</u>	В	500131	毕业设计	6	108	36	72					6			<b>√</b>
条甲	实训	С	500132	岗位实习	32	576	0	576						24W		<b>√</b>
	素质表	· 敗育活	动						1W	1W	1W	1 W	1 W	1W		
课	程考核	与教	学测评						1W	1W	1W	1 W	1 W	1W		

课	课	果			学期/周课时数								考			
程	程	4 連邦		学分	<b>以</b> 入			第一学年		第二学年		第三学年		方	式	
类	性	类	编码	课程名称	<b>子</b> ガ	<ul><li>总</li><li>学时</li></ul>	理论面授	实践 教学	1	=	=	四	五	六	考	考
别	质	型				7 "4		<i>4.</i> )	16W	18W	18W	18W	18W	18W	试	查
当	学生综合	合素质	测评		5											
	总学分、总学时、总周时			178. 5	3150	1216	1934	24	27	25	28	26	24			

#### 说明:

- 1. 实践课程是指独立开设的专业技能训练课程,包括单项技能训练、综合技能训练、技能抽查强化训练、考证实训、课程设计、 岗位实习等。
- 2. 实习实训环节课程不在进程表中安排固定周学时,但在对应位置填写实习周数。其中教学进程表统一安排的校内集中实训课程每周按24学时数(共计1.5学分)计入总的计划学时,毕业设计、岗位实习、社会实践、军训、劳动教育等课程每周按24学时(每周计1学分,共1学分)。
  - 3. 各学期周学时分配栏中的周数为课堂教学周数,周学时为课堂教学周学时,实习实训课程在对应栏中填写实习周数X周。
  - 4. 每学期教学讲程中的第1周为素质教育活动周, 第20周为课程考核与教学测评周, 均按实训周对待。
- 5. 《劳动实践》课程除在校内1周外,在每学年的暑假分别安排1周结合"三支一扶"、大学生志愿服务西部计划、"三下乡"等社会实践活动开展服务性劳动。
- 6. 涵盖交通安全、日常生活安全、运动活动安全、自然灾害应对、社会治安防范以及意外事故处理等多个领域的《安全教育》内容,将通过各学期的主题班会和课外实践活动进行深入学习。特别是每学期的开学第一课前,必须开展实训场地的安全教育,而在寒暑假期间,则将重点强化防溺水和交通安全教育。
- 7. 标识"W"代表"周数",例如"2W"表示该课程连续安排2周;标识"L"代表"讲座(Lecture)"型课程,例如"4L"表示该课程安排4课时的讲座;标识"P"代表"实践教学(Practical teaching)"型课程,例如"5P"表示该课程安排5课时的实践教学;第1学期有2周的实践课,故上课为16周,2-5学期上课周数按18周计算,第6学期岗位实习按24周计算;考核方式中考试表示考试课程,考查表示考查课程。
  - 8. 课程类型: A代表纯理论课、B代表(理论+实践)课、C代表纯实践课。

#### (四) 学时和学分配置

学时和学分配置如表 12 所示。

表 12 学时与学分分配表

	油 本 本 4月	课程	学分		学时分配		占总学时比例			
	课程类别	门数	子が	理论	实践	小计	实际占比	学校/国家标准		
必	公共基础课	19	46. 5	572	318	890	28. 25%	≧ 25%		
修	专业基础课	7	28	244	236	480	15. 23%			
课	专业核心课	7	42	198	558	756	24%			
选修	公共选修课 (限定)	3	5	70	18	88	2. 79%	≧10%		
课	专业选修课	5	14	96	156	252	8%			
	集中实训	2	38	36	648	684	21. 7%			
	合计	43	173. 5	1216	1934	3150	100%	2500-3200		
	占总学时			38. 6%	61. 4%	100%		实践性教学学时占 总学时数的 50%以上		

#### 说明:

- 1. 总学时数=公共基础课程学时数+专业(技能)课程学时数=理论教学学时数+实践性教学学时数。
- 2. 理论教学学时数=理论面授学时数+线上学习学时数,实践性教学学时数=实践教学学时数+自主学习学时数。
- 3. 学生综合素质测评作为非固定开课, 学分未列入本统计表。

#### (五) 课证模块对应关系

课证模块对应关系如表13所示。

表 13 课证模块对应关系

序号	证书名称	对应模块	课程名称
1	高等学校英语应用能力考试证书	/	《大学英语》
2	普通话水平测试等级证书	/	《演讲与口才》
3	《室内装饰设计师职业技能等级证》	中/高级	《室内设计基础》 《住宅室内设计》 《公共建筑室内设计》
4	《建筑装饰装修数字化设计职业技能等级证》	中/高级	《建筑装饰装修数字化设计》
5	《建筑工程识图职业技能等级证》	中/高级	《建筑工程制图与识图》 《建筑室内施工图深化设计》

## 八、实施保障

#### (一) 师资队伍

#### 1. 师资队伍结构

本专业学生数与本专业专任教师数比例不高于16:1,具有高级职称占专任教师的20%以上;按7:3配备专、兼职教师(兼职教师应主要来自校企合作的行业企业),老中青教师比为2:4:4;教学团队双师素质要求达到70%以上,获得职业技能证书的比例达到80%以上,中青年专任教师近3年必须到企业任职4个月以上。具体职称、年龄结构等配置如表14所示。

表14 师资配置要求

队伍结构	类别		比例				
		正高 ≧ 5%	≧ 20%				
职称结构	高级职称	副高 ≧15%	(国家标准 20%以上)				
	中级职称		≥ 55%				
	初级职称及以下		25% ≦				
	研究生	博士 ≧ 1%	≧ 30%				
学历结构	例 先生	硕士 ≧29%	(国家标准15%以上)				
	本科	90%					
	45岁以上	≧ 20%					
年龄结构	35-45岁		≥ 40%				
	22-35岁	40% ≦					
	专任教师		70%				
类型结构	兼职教师	(国家	30% 标准10%以上)				
校内双师素质教师	3年内企业实践经历4 个月以上	≥ 70%	≥ 70%				
(不含公共课教师)	高级技能等级证书及 以上	≧ 80%	(国家标准50%以上)				
生师比		比例	不高于16:1				

#### 2. 专业带头人

有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心,符合新时代高校教师职业行为准则与规范。原则上应具备副高级及以上职称,具有较强的语言表达能力; 具有较丰富的教育教学知识;能系统掌握建筑室内设计专业理论知识体系,熟悉建筑及室内设计流程与技术,了解国内外建筑装饰产业的发展趋势,在专业建设、人才培养方案、校本教材开发等方面起到规划和把关作用;拥有2年以上的行政管理经验,具有较强的组织管理能力,能够广泛联系校内外行业专家,组织本专业建设,在本区域或本领域具有一定的专业影响力。

#### 3. 专任教师

有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心,符合新时代高校教师职业行为准则与规范。具备建筑室内设计专业或相关专业本科及以上学历和高校教师资格,具有高级及以上职业技术等级证;具有较强的语言表达能力;具有较丰富的教育教学知识,能够将学生的思想道德教育融入教学全过程;具备专业课程的信息化教学能力和实践教学指导能力,具有开展课程教学改革能力和开拓创新的精神;每3年累计不少于4个月的建筑装饰设计企业及相关企业实践经历。

#### 4. 兼职教师

兼职教师应具备技师(二级)及以上职业技能等级证或中级及以上职称,3年以上与本专业相关的工作经验(艺术类非遗传承人、行业能工巧匠的职称、学历要求可放宽); 具备良好的思想政治素质、职业道德和工匠精神;热爱职业教育,具有扎实的专业知识和专业技能,沟通表达能力强,在本区域或本领域具有一定的专业影响力;懂教育教学规律,能从事、承担本专业核心课程及相关专业教学任务。

#### (二) 教学设施

#### 1. 专业教室基本条件

- 一般配备黑(白)板、多媒体计算机、投影设备、音响设备,互联网接入或建设、配备与本专业有关的音视频素材、教学课件、数字化教学案例库、虚拟仿真软件、数字教材等专业教学资源库,种类丰富、形式多样、使用便捷、动态更新、满足WiFi环境,并具有网络安全防护措施。安装应急照明装置并保持良好状态,符合紧急疏散要求、标志明显、保持逃生通道畅通无阻。
  - 2. 校内实训室基本要求,如表15所示。

表15 校内实训室配置与要求

序号	实训室名称	功能	面积、设备、台套配置基本要求	工位	备注
1	手绘工作室	支持手绘效 果图、绘图 实践教学	150m以上; 需要白板、多媒体教学一体机电脑1 套、笔记本电脑1台、实物投影仪1 台、多功能手绘图桌椅51套;	50	
2	模型制作室	支持建筑模型制作、家具产品制作 实践教学	150m 以上; 激光切割机、雕刻机各 1 台、服务 器 电 脑 1 台、 模 型 制 作 桌 (240*120*74) 10张、椅子51张、 A3切割垫51块、模型制作工具51套、 电热线切机5台。	50	
3	绘画工作室	支持 色 医 医 医 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要 要	150m <sup>4</sup> 以上; 木质画架50具、铝合金画架50具、 高脚画凳100张、静物台6个,绘画 教具3套、4开画板80块、半开画板 20块。	50	生均仪器 设备值≥ 4000元; 生均实训 场地面积
4	BIM工作室	支持建筑室 内工程数字 化设计实践 教学	150m 以上; 工作站电脑51台、现代简约电脑桌 51张、钢制脚办公椅51张、具备网 络、白板多媒体教学一体机电脑一 台。	50	' ≥5. 5 m²。
5	家具制作室	支持家具设 计、木工制 作实践教学	150m以上; 高精度多功能切割机1台、平刨机 1台、多功能开孔机1台、木雕机 1台、高压气钉枪3套、电焊3套、 气焊1套、弯管机1台、多功能手 持锂电钻5套、多功能手持锂电打 磨切割机5套。	25	

3. 校外实训基地基本要求,如表16所示。

表16 校外实训基地配置与要求

序号	实训基地名称	工作(实训)岗位	主要实训项目内容	数量	备注
1	素质教育 实践基地	素质教育 思政教育 安全教育	素质教育、思政教育、安全教育	≧ 3	
2	绘画写生 实践基地	建筑写生 景观写生 素材收集	风景写生、专业考 察	≧ 3	
3	住宅空间设计 实践基地	住宅室内设计 施工图绘制 效果图制作	量房实训、效果图 制作、施工图绘制、 室内设计	≧ 5	本专业至少建立5 个及以上有一定 规模、每年至少能 接受10名以上学 生岗位实习的校
4	装饰材料与施工 工艺实践基地	施工材料选购 施工管理	量房实训、施工工 艺、材料分析、施 工管理	≧ 3	外实训基地,每个 专业群有深度合 作企业5-8 家(其 中本市3-5家)
5	家具设计 实践基地	家具设计 家具制作	家具设计、家具制 作	≧ 3	
6	综合顶岗 实践基地	顶岗实习	毕业设计、顶岗实 习、设计营销与项 目管理、设计项目 实施	≧ 5	

#### 4. 学生实习基地基本要求

具有稳定的校外实习基地。能提供室内设计助理、工程绘图员、施工管理、室内设计师等岗位实习,企业能涵盖当前相关产业发展的主流技术,可接纳一定规模的学生实习;能够配备相应数量的指导教师对学生实习进行指导和管理;有保证实习生日常工作、学习、生活的规章制度,有安全、保险保障。

#### 5. 支持信息化教学方面的基本要求

具有利用数字化教学资源库、文献资料、常见问题解答等的信息化条件。鼓励教师 开发并利用信息化教学资源、教学平台,创新教学方法,引导学生利用信息化教学条件 自主学习,提升教学效果。

#### (三) 教学资源

教学资源主要包括能够满足学生专业学习、教师专业教学研究和教学实施需要的教 材、图书及数字化资源等。

#### 1. 教材选用基本要求

按照国家规定选用优质教材,禁止不合格的教材进入课堂。学校应建立由专业教师、行业专家和教研人员等参与的教材选用机构,完善教材选用制度,经过规范程序择优选用教材。

#### 2. 图书文献配备基本要求

图书文献配备能满足人才培养、专业建设、教科研等工作的需要,方便师生查询、借阅。专业类图书文献主要包括:《室内设计资料集》《陈设艺术设计师手册》《室内陈设艺术设计》《世界现代家具发展史》《世界室内设计史》《室内设计色彩概论》《室内设计师专用协调色搭配手册》《家居设计与风水》《室内装饰材料应用与施工》《环境心理学与室内设计》《中外建筑设计大全》《室内设计风格详解》等。

#### 3. 数字教学资源配置基本要求

立足智慧校园以及校内服务器建设教学资源库、学习论坛、优秀作品库等数字资源, 开通文献下载端口建立电子阅览室。

#### (四) 教学方法

专业的载体是课程,课程的载体是课堂,课堂教学效果的提升有赖于采用恰当的教学手段和教学方法。确定课程教学方法与手段时,教师可以依据专业培养目标、课程教学要求、学生能力与教学资源,采用讲授法、案例教学法、任务驱动教学法、引导文教学法、角色扮演法、头脑风暴法、思维导图法等教学方法,以达成知识、技能、素质等三维教学目标。倡导因材施教、因需施教,鼓励创新教学组织形式、教学手段、教学方法和策略,采用线上线下、课内课外、虚实结合、理实一体等混合式教学,坚持学中做、做中学。本专业教学方法倡导因材施教、因需施教,鼓励创新教学方法和策略,坚持学中做、做中学。所采用的教学方法包括但不限于如下方式:

- 1. 示范教学法。以教师的示范性操作为主,主要适合实训类课程教学。
- 2. ISAS 教学法。以学生团队合作为主,针对老师所布置的任务,小组按岗位角色进行分工,各自搜索相关资料,资料进行分析整理,从而得出自己的观点,小组讨论整合后形成团队的观点,并要求根据整理出的资料制作出PowerPoint 文档,上交并参加小组汇报。主要适合理实一体化的课程教学。

- 3. 任务驱动法。在课程中,教师根据不同教学内容,给出数字媒体项目过程中具体的工作任务,围绕如何完成工作任务来解决学习过程中遇到的问题。在数字媒体项目类课程教学的任务驱动过程中,教师要注意引导学生把握好正确的价值观并及时给予正面指导,逐步形成一个感知心智活动的良性循环,培养出独立探索、勇于开拓进取的学习能力。
  - 4. 项目教学法。通过企业真实工作项目实现教学,主要适合集中实训课程教学。
  - 5. 案例教学法。通过实践案例解析实现教学,主要适合理实一体化的课程教学。
- 6. 情境教学法。采用情景教学法,通过模拟真实的数字媒体项目实施的工作场景、工作流程,引起学生的职业体验感,从而激发学生的学习兴趣,在加深理解的同时孵化其自我认知,于实际动手中探索出属于自己的数字媒体技术从业之路。在进行模拟情景的设置时,教师应注意设置科学,具有可操作性,帮助学生尽量顺畅地提升职业能力。
- 7. 岗位教学法。通过实际岗位体验实现教学,主要适于德育、劳育实践、岗位实习、 双创教育类等课程,以及服务岗位技能训练。

#### (五) 学习评价

根据教学模式的不同,对学生学习效果的评估方法也不同,为了提升学生的职业素养,对学生进行平时成绩管控和监督,通常包含过程性评价、终结性评价、增值性评价、第三方评价等组成。根据课程不同,各项评价所占比例有所不同。

#### (六) 质量管理

人才培养方案是我校实现人才培养的总体设计和实施方案,是安排教学任务、组织教学活动、进行教学管理工作的基本依据,也是学院监控和评价教学质量的基本文件,为了维护人才培养方案的严肃性和相对稳定性,规范人才培养过程管理,保证人才培养方案的顺利实施,我院特对人才培养方案的制定、修订、实施和调整修改,制定了严格规范的程序进行。并且还建立毕业生跟踪反馈机制及社会评价机制,对生源情况、在校生学业水平、毕业生就业情况等进行分析,定期评价人才培养质量和培养目标达成情况。专业教研组织应充分利用评价分析结果有效改进专业教学,持续提高人才培养质量。

## 九、毕业要求

学生通过规定年限的学习,须修满专业人才培养方案所规定的课程,达到毕业时应 具备的素质、知识和能力等方面的要求方能毕业。

- (一) **学分要求:** 必须修满 178.5 学分, 其中必修课 116.5 学分, 专业选修课 14 学分, 公共选修课 5 学分, 集中实训为 38 学分, 综合素质活动 5 学分; 学生注册后所修课程与学分 5 年内有效。
  - (二) 毕业实习要求:参加6个月岗位实习,考核合格及以上
  - (三) 毕业设计要求: 毕业设计成果、答辩合格及以上
  - (四) 学生综合素质测评: 合格及以上
- (五)职业资格证书: 鼓励获取本专业要求的中级及以上职业技能等级证书或其他 类别职业技能鉴定资格证书。
  - (六)符合学校学生学籍管理规定中的相关要求

### 十、附录

- (一) 2024 级专业人才培养方案制定(修订)审核表
- (二) 专业人才培养方案变更审批表

# 湖南九嶷职业技术学院

2024 级专业人才培养方案制定(修订)审核表

专业名称	建筑室内设计			
专业代码	440106			
专业建设 指导委员会 意见	经专业建设指导委员会评议,该方案符合实际,可操作性强。对建设与发展本专业教学工作有较强的指导意义,建议公布后组织实施。  企业代表签名: 教师代表签名:  本科· 学生代表签名:  查·	如剩		
	7024年6月11日			
系(部) 审定意见	司童专业建设指导委员会意见、投审。 (公章) 签名: So must 20xx年 7月 9日			
院长办公会审核意见	五世人才仍在山村市和西部城内,没有不幸放在世界的一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个			
学院党委会 议审定意见	日本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年本年			

附 2

# 湖南九嶷职业技术学院专业人才培养方案变更审批表

系部名称	专业名称		年级	
更改内容				
更改原因	教	研室主任签字: 年	月	日
系部				
审核意见	系部	负责人签字(盖章 年		日
教务处				
审核意见	教务	处长签字(盖章) 年		日
分管副院长审批	分管	章副院长签字 <b>:</b> 年		B

说明: 此表保存 3 年,一式两份(教务处一份、系部存一份)